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	Форма проведения мероприятия
	Урок-беседа

	Продолжительность занятия:
	45 мин.

	Тема
	Маленькие герои большой войны

	Цель
	Воспитание патриотических чувств учащихся на примерах мужества и героизма пионеров-героев.

	Задачи
	Образовательные: 

- формирование исторической памяти и преемственности поколений на основе углубления знаний о Великой Отечественной войне, об участии в ней сверстников. 
Развивающие: 

- развивать творческие способности детей, самостоятельность в поисках необходимой информации; 
- содействовать формированию и развитию исследовательских умений и навыков учащихся; 
- развивать организаторские способности каждого ученика. 
Воспитательные: 
- воспитывать патриотизм, чувство гордости за героическое прошлое своего народа, своих родных и близких. 
- воспитывать чувство благодарности и уважения к ветеранам, отстоявшим независимость Родины. 


	Планируемые результаты
	Формирование УУД.

Личностные: ценить и принимать базовые ценности «патриотизм», «уважение». Регулятивные: определять цель деятельности. Коммуникативные: уметь работать в группе, высказывать свое мнение, мысли, активно участвовать в обсуждении вопросов. 

	Оборудование
	Компьютер, мультимедийный проектор, плакаты, электронная презентация; военная и пионерская атрибутика; выставка книг «Пионеры-герои».


СТРУКТУРА И ХОД УРОКА
	Этапы
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся

	I. Организационный этап


	Мотивирует учащихся на работу: приветствует учащихся, создает доброжелательную, рабочую атмосферу в классе.
	Приветствуют учителя, настраиваются на мероприятие.

	II. Постановка цели и задач 

	Организует работу учащихся. В форме подводящего диалога подводит учащихся к формулированию темы классного часа.
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 – Кого вы видите на картине? 
– Что они делают? 

(Прослушивание аудиозаписи голоса Левитана об объявлении войны
https://zaycev.net/pages/22316/2231625.shtml).
- Скажите, о чем объявил советский диктор Юрий Левитан? 

- А могут ли рядом стоять два эти слова: дети и война. Какие ассоциации они у Вас вызывают? Могут ли быть они связаны между собой»?
 - Конечно, вы правы, два эти слова несовместимы. Дети – это радость, смех, игры и веселье, а война – какое страшное разрушительное слово. Сколько ужаса, страха и горя в одном этом слове.

         Вопросы для беседы с учениками:
1. Какой праздник отмечает вся страна 9 мая?
2. В каком году закончилась Великая Отечественная война? (учитель вывешивает карточку с датой 9 мая 1945 г.)

3. Сколько лет прошло со дня Великой Победы?

- Правильно. И сегодня мы поговорим о Великой Отечественной войне, о её героях.
«В сердцах наших жить будет вечно

Герои минувшей войны.

Нам память о них дорога бесконечно, 

И ею мы с вами сильны!»

- Герои минувшей войны, кого вы считаете героями?

- Как вы думаете, а дети могли быть героями?

- В годы Великой Отечественной войны тысячи юных патриотов помогали бороться с фашистами на фронтах в партизанских отрядах, об их подвигах написаны песни, книги, сняты фильмы. За особые заслуги, мужество и героизм, проявленные в борьбе с фашистами, они удостоились звания Героя Советского Союза, получали ордена, медали.
На доске появляется тема
– Да, сегодня мы поговорим о маленьких героях большой войны. О тех, кому было почти столько же лет, сколько и вам или немного постарше, но в трудное для страны время, они встали на её защиту. 
	Постановка темы, цели и задач 
- Мы видим детей
- Они играют в игру «В автобусе»
О начале Великой отечественной войны
Нет ничего страшнее, чем эти два слова, поставленные рядом. Потому что дети родятся для жизни, а не для смерти. А война эту жизнь отнимает…
Герой - человек, совершающий подвиги, необычный по своей храбрости, доблести, самоотверженности
Маленькие герои   большой войны


	III. Актуализация знаний

IV. «Открытие» учащимися новых знаний и первичное усвоение новых знаний

V. Первичная проверка понимания и закрепления полученного материала

	   Юные мальчишки и девчонки, те, кто в 41-м на груди с гордостью носил пионерский галстук и пионерский значок, совершили бессмертные подвиги.  

  - Как вы думаете, кто такой пионер? (ответы детей)
1. Пионер — (от французского «пехотинец», зачинатель) первый в чём то.

2. Пионеры — это дети, члены пионерской организации, которая появилась в 1922 году в Советском Союзе.

     - В пионерскую организацию принимались дети, начиная с 9-летнего до 13-14 летнего возраста. Пионеры были обязаны носить красный пионерский галстук и пионерский значок (показывает галстук и значок). Позором считалось прийти в школу без галстука, с помятым галстуком или наспех повязанным.
    - В те горестные годы войны дети быстро взрослели и уже в свои 10–14 лет осознали себя частицей своего народа и старались ни в чем не уступать взрослым: тысячи ребят сражались на фронте, в действующей армии.

     - За боевые заслуги в годы Великой Отечественной войны десятки тысяч детей и пионеров были награждены орденами и медалями. Их так много, обо всех мы вам не сможем рассказать. Но с судьбами некоторых хотели бы вас познакомить.
 - Четверо пионеров-героев были удостоены звания Героя Советского Союза: Лёня Голиков, Марат Казей, Валя Котик, Зина Портнова. 
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poauTenu oTnpasunu 15-neTHioro 3UHy 1 eé
Mnagauwyto cecTpy Fanto Ha neto k 6abyuike, B
Benopyccuto. Ye B Hayarne BoVHbl OKa3anach B
OKKYMaLum, cTasia 0/HUM U3 CaMbIX aKTUBHbIX
mlacmuxoa oTpAaa «lOHbIX MCTUTenen» B

lyMuUnuHckom paioHe Bute6ckon obnactu. Ha
cyeTy «lOHbIX McTUTenen» okasanocb Gonee 20
¥CI18|.I.IHbIX AvBepcun.

6 aBrycta 1943 roga HeMellkasi KOHTppa3BeAka
npoBena MaccoBble apecTbl 41eHOB OpraHn3auun
«lOHble McTUTENnU». Bo BpeMsi oiHOro U3
[I0MPOCOB FMUTIIEPOBCKUI ohULep OTBNEKCS, U
3MHa, CXBATMB NieXaBLUMI Ha CTOJe NNCTONET,
3acTpenuna ruTnepoBua, 6pocunack Gexarb.
Yaanock 3acTpenuThb ellé BOUX HEMUEB, HO
CKPBITHCS He MoJyYunocb — 3uHe NpocTpenunm
Horn. Ha nocnieHem aonpoce B TIopbMe recTarno B
ropoge MorolKe ruTAepoBLbl BbIKOSIONN e/ nasa. |
PaHHUM yTpom B sHBape 1944 roaa
1cKarneyeHHyH, HO He CIIOMIIEHHYI0 3UHY



    Война Зину застала в деревне, куда она приехала на каникулы. Она участвовала в дерзких операциях против врага, распространяла листовки.Зина Портнова ходила в разведку, участвовала в диверсиях, уничтожила не один десяток фашистов. Её выдал предатель. Однажды, когда партизанка, выполнив очередное задание, возвращалась в отряд, она попала в руки к гитлеровцам. На допросе схватив лежащий на столе пистолет, она застрелила двух фашистов, но убежать ей не удалось. Её допрашивал четвёртый день подряд фашистский офицер, увешанный крестами, ей руки за спину выкручивал солдат, её хлестала плеть, её гноили в яме. Отважная юная патриотка была зверски замучена, но до последней минуты оставалась стойкой.  Зинаиде Портновой присвоено высокое звание Героя Советского Союза.
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17 nionsa 1941 rogaJléne FonukoBy ucnonHuock 15
neT. B cocTaBe 4-1 JIeHMHrpaacKkoi napTusaHckon
Opuraabl NpUHAN y4acTue B 27 60eBbIX onepaunsx.
3aNNUCaB Ha CBOWN CYET HECKONBKO ECATKOB
YHUHTOKEHHBIX UTTEPOBLIEB, 10 YHUMTOKEHHBIX
MaluH ¢ Goenpunacamm, Gonee iecsiTkaB30PBaHHbIX
MOCTOBUT.A.
MepByto cBolo Harpaay. Meaansb «3a oTBary». JleHa
T onuKoB nony4un yxe B utone 1942roaasa saxsat
thawmcTckororeHepana.
24 anBaps 1943 roaa, rpynnanapTusad B cocTaBe
yyTb 6onee 20 YenoBeK BbllNak AepeBHe OcTpas
yka. ClyCTs HeKOTOpoe BpeMs IepeBHI0 OKPYXUI
oTpajkapaTenei B konuyectse 150 Yenosek,
COCTaBIEHHbIX U3 MeCTHbIX NpeaTesniel U INTOBCKUX
HaUWOHANMCTOB. JIEHsA I 0JIMKOB, KaK U 60JIbIWNHCTBO
ero ToBapuien, norné B 6oto B OcTpo Jlyke.

Yka3zom Mpesnanyma BepxoBHoro Coseta CCCP oT2
anpens 1944 ronasa o6pasioBoe BbiNofIHeHNe
3a/JaHUN KOMaHJ0BaHUA N NPOSBNEHHbIE MYKECTBO 1
repou3M B 60X C HeMelKo-(halMCTCKMN
3aXBaT4MKaMu 1 <




     Он был, как и мы, школьником. Жил в деревне, в Новгородской области. В 1941 году стал партизаном, ходил в разведку, вместе с товарищами взрывал вражеские склады, мосты. Лёня собирал сведения о численности и вооружении врагов. Используя его данные, партизаны освободили свыше тысячи военнопленных, разгромили несколько фашистских гарнизонов, спасли многих советских людей от угона в Германию. Сам Лёня уничтожил 78 фашистских солдат и офицеров, участвовал в подрыве 27 железнодорожных и 12 шоссейных мостов, 8 автомашин с боеприпасами. Лёня подбил гранатой легковой автомобиль, в котором ехал фашистский генерал. Генерал бросился бежать, но Леня метким выстрелом уложил захватчика, забрал портфель с ценными документами и доставил в партизанский лагерь. 2 апреля 1944 года он погиб. Лене присвоено звание Героя Советского Союза.
   [image: image4.jpg]14-neTHUI Manbu4uK U3 yKpanHcKomn
LWeneToBku cTan camMbiM loHbIM Mepoem
CoseTtckoro Coto3a.

OH poauncsa 11 ¢eBpansa 1930 roga Ha
YkpauHe, B cene XmeneBka KameHeu-

Moaonbckon o6nacTn, B KPeCTLAHCKON CeMbe.

oceHbto 1941 roaa oH rpaHaToun nogopsan
MalluMHy ¢ TMTNepOoBLaMU, YHUHTOXUB
HeCKOJIbKUX COnAaT U KoMaHaupa oTpsaa
roneBsow XaHaapMepumn.

3a noapbis 6 BpaXXe€CKNX 3LeNoHOoB, CUCTEMbI
CBA3U ObIN oTMeveH opAeHOM OTtevecTBeHHON

BOVHbI | cTeneHn n meaansio «MapTusaHy
OTtevecTBeHHON BOVHbI |l cTeneH.
CpaxeHue 3a Ussacnas 16 ceBpans 1944 ropa
MONYHUIIOCh XapKNUM, HO OHO Yxe
3aBepLIanock B Monb3y napTusaH, koraa
wanbHow nynen Bansa 6bin Tshkeno paHeH, 17
chespana 1944 ropa Banu Kotuka He cTano.





     Он родился в селе Хмелевка Шепетовского района Хмельницкой области.  Когда в Шепетовку ворвались фашисты, Валя Котик вместе с друзьями решил бороться с врагом. Ребята собрали на месте боев оружие, которое потом партизаны на возу с сеном переправили в отряд. Присмотревшись к мальчику, коммунисты доверили Вале быть связным и разведчиком в своей подпольной организации. Он узнавал расположение вражеских постов, порядок смены караула. Валя вместе с мамой и братом Виктором ушел к партизанам. Пионер, которому только-только исполнилось четырнадцать лет, сражался плечом к плечу со взрослыми, освобождая родную землю. На его счету - шесть вражеских эшелонов, взорванных на пути к фронту. Валя Котик был награжден орденом отечественной войны 1 степени, медалью "Партизану Отечественной войны" 2 степени.

     Валя Котик погиб как герой, и Родина посмертно удостоила его званием Героя Советского Союза. Перед школой, в которой учился этот отважный пионер, поставлен ему памятник.
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| Mapar 66in pasBeaunkom. B siHBape 1943 roga, Aaxe |
7 Gylyun paHeHbIM, HeCKOMBKO pa3 MoAHUMarcs B
aTaKy Ha MpoTUBHMKa.
3umolit 1943 roga, korga oTpag BbIXOAWUN U3
oKpyXeHus,, ApnagHa Kasen nonyuuna tsxénoe
o6MopoxeHue, NoTepsina o6e Horu, 6bina
AocTaBrieHa Ha Bonbuyto 3emnio B rocnuTans r.
WUpkyTtck. Mocne BolHbI BepHynack B MuHck.
B mapTe 1943 roaa Mapat cnac uenbiv napTusaHcKumn
otpsaa. Koraa kapateny B3snu napTusaHCKuUi oTpsaa
UMeHn dypMaHoBa «B Krnewmn» y aepesHU Pymok,
pasBeaunky Kaseto yaanock nNpopBaTbcs CKBO3b
«KOMbLI0» MPOTUBHIKA 1 MPUBECTM MOMOLLL COCEAHNX
MapTU3aHCKNUX OTPSAA0B.
3a My*ecTBO U cMenocTb Mapar, KoTopoMy B KOHLe
1943 roaa ucnonHunocb Beero 14 net, HarpaxaéH
opaeHoM OTevecTBEHHON BOVHbI 1-11 cTeneHn,
i mepanamu «3a otBary» u «3a 6oeBble 3acnyrm».
] 11 mas 1944 r. y nepeBHM Xopomuukue norné B





      Белорусский пионер Марат Казей начал свой боевой путь с первых дней войны. Он распознал фашистских десантников, переодетых в форму красноармейцев, и сообщил о них пограничникам. Вражеский десант был полностью уничтожен.  Марат был разведчиком у партизан. Не было случая, чтобы он не выполнил задание. Марат был награжден медалями “За боевые заслуги” “За отвагу”.

Марат погиб в бою. Сражался до последнего патрона, а когда у него осталась лишь одна граната, подпустил врагов поближе и взорвал их... и себя. За мужество и отвагу пионер Марат Казей был удостоен звания Героя Советского Союза. В городе Минске поставлен памятник юному герою.

     - Вы услышали одни из многих рассказов о ребятах, которые сражались за Родину.  Они погибли до 9 мая 1945 года. Они не видели парада Победы на Красной площади в Москве, не разделили общего народного счастья. Но своим подвигом маленькие герои приблизили победу. Сколько было таких героев, точно не знает никто. Их имена и лица мы должны помнить, и поэтому сегодня мы вместе создадим галерею из фотографий детей-героев. Давайте в начале разместим фотографии героев о которых мы узнали сейчас.
   (Каждая группа получает текст о герое. Ребята должны прочесть его про себя. Затем назвать героя, и коротко рассказать какой подвиг он совершил и разместить портрет в импровизированную галерею).
Вопросы для беседы с учениками:
1. А вы бы смогли бы стать такими же героями, как эти ребята?

2. Каким нужно быть, чтобы стать героем?

3. За какие поступки и подвиги человека можно назвать героем в наши дни?

(на доску прикрепляется сердцевина цветка)
- У меня есть цветок Героя, но вот беда, разлетелись у цветка лепестки. Надо их собрать и сказать, какими же качествами должен обладать настоящий герой.
       4. Ребята, как вы думаете, мы должны помнить о подвигах, которые совершили дети во время войны?
      5. Кто из бесстрашных детей вам запомнился и почему? (ответы учащихся)

   - Мы должны помнить их подвиги, мы не должны предавать забвению их имена.

Неугасима память поколений.
И в память тех,
кого так свято чтим,
Давайте, люди,
встанем на мгновенье
И в скорби постоим и помолчим.
В память о всех погибших в Великой Отечественной войне объявляется минута молчания.

– Говорят, война не кончается, пока жив хоть один ее солдат. Но и через столетия люди будут помнить те страшные и великие годы. 
С каждым годом все меньше и меньше остается среди нас тех, кто на своих солдатских плечах принес долгожданную победу. Уходят из жизни бывшие солдаты, но остается после них память, наглядный урок мужества и героизма для наших поколений. 

	Пионер – честный и верный товарищ.
Пионер прилежно учиться, дисциплинирован и вежлив.
Пионер хороший товарищ, заботиться о младших.
Помогает старшим.
Любит природу.
Говорит правду, дорожит своей честью.
Закаляет себя, каждый день делает зарядку.
Любит свою Родину, готовится стать защитником Родины.
Работа с иллюстрациями, используя прием «оживления портретов» 
(Подготовленные ученики рассказывают о пионерах-героях СССР)     
Фото для импровизированной галереи
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 Володя Дубинин
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 Надя Богданова
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 Аркадий Каманин
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 Лера Михеенко
Ребята создают галерею «Маленькие герои   большой войны» из фотографий, картин, портретов.
Работа в группах
Беседа с учениками
Ребята создают из лепестков цветок и пишут качество героя (смелость, отвага, 

храбрость, мужество, выносливость, находчивость, любить Родину)
Минута молчания
На экране проецируется горящий вечный огонь, звучит метроном


	VI. Рефлексия (подведение итогов занятия)
VII. Интернет-ресурсы:

	 - Ребята! Мы с вами обязаны своей жизнью тем людям, которые отстояли победу. Мы должны быть достойны их памяти.
-  А что для этого мы можем сделать?
    - Дорогие ребята! Давайте присоединимся к акции «Голубь мира с георгиевской ленточкой». И пусть звон нашего колокольчика сольется со всемирным набатом и заставит задуматься каждого над тем, как хрупок наш мир и как важно его беречь.

    В заключение нашего классного часа, посвященного 75-летию Победы над фашистской Германией, давайте исполним песню «Пусть всегда будет солнце».
 - Пусть всегда в вашей жизни будет чистое небо над головой и рядом родные и близкие люди. Так радуйтесь солнцу, любите жизнь и творите добро!

 - У вас на партах лежат звёзды. Если вам понравился классный час поднимите красную звезду, если вы узнали для себя что-то новое синюю, ну, а если кому было интересно желтую.
 - Ребята, посмотрите, у нас получился целый разноцветный салют из звёзд! Значит никто из вас не остался равнодушным! Значит память о героях будет жива! 
  - Я надеюсь, что вы всегда будете помнить о подвиге нашего народа в Великой Отечественной Войне, будете с уважением относиться к ветеранам, труженикам тыла не только в преддверии Дня Победы, а всегда, и по возможности, помогать им в жизни. Я желаю Вам быть добрыми людьми и патриотами своей страны.
- Вот и подошел к концу наш классный час, спасибо всем, кто участвовал в подготовке этого мероприятия, спасибо всем, кто активно работал сегодня! 
1. Подборка плакатов художника С.М. Бондара «Пионеры-герои»
2. www.informatics.ru «Дети-герои войны».
3.www.pionery-geroi.ucoz.ru Информационно-образовательный ресурс «Пионеры-герои Великой Отечественной войны».

	Хорошо учиться, уважать старших…
(ребята прикрепляют голубей на доску)
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Песня "Пусть всегда будет солнце!" 
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Звезды для раскраски



